

Kávé - Thea

nyenesen HAMBURGBÓL, posta utján, mentve, csomagolással, tiszta finom matu árú 5 kilós zsákokkában utárvét mellett.

finom erős	frt 3.40 kr.
tos, szapora erős	3.80 "
a ff. zöld erős	4.10 "
aragua legfin. szelid	4.90 "
lon kékes zöld, erős	5.— "
ny-Java különös finom, zold	5.20 "
perico izletes, zamatos	5.40 "
nyg kávé nagyon finom	5.95 "
ada barna, finom	5.95 "
J. a. nemesített	6.35 "
kai gyöngy Mokka, val.	7.20 "
ai Mokka valódi, nemesített	4.95 "
buli kávé-vegyíték vagy	7.20 "
oka és Campinas, nagyon kedvelt	4.95 "
különkért Congo, ff.	2.30 "
hong, ff.	3.50 "
ay finom, zöld	3.50 "
adi thea különös fin.	4.— "
ai rizs " " pr. 5 ko.	1.30 "

A. B. Etlinger, Hamburgban. (162.)

TEJ,

ek tisztított oly gyöngéd, fehér, eradi nem képes, eltávolítja a foltokat, szepít, pttanásokat, szhez alkalmazható. Ara 1 frt.

re. hajfestő szer
s hajra.
egyetlen egyszeri használat
nazon hibátlan, fényes szőke,
k, melylyel a megoszülés előtt
gőzfürdő használata nem bír
50 kr.

vannak megpróbálva, törvény
t keszeséget nyújt készítője,
(Ant. J. Czerny)
Nr. 3.

hnek V. Emil gyógyszerár-
aly-utca 7. Miskolczon Dr.
er Ignacz gyógyszer; Kassan:
más jonerü gyogytarban. —
a Russ gyarmányai kérea-
yok is hezatnak forgalomba,
írások ezen különlegességek
endő, mivel az itkán kö-
(167.)

res kedőnek stb. kik
ól magukat megóvni akar-
egy készüléknek haszná-
ással 2 és fél forint bér-
és csomagolással együtt.
ált borfelismerő
raktára Bécs Fleich-
1.
tállunk, hogy a csuált bor-
teljesen jól mutat és ellen-
minden nehézség nélkül
uk a pénzt.
(188.)

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe hármentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a
szerkesztőségénél. Egyébütt a postabiva-
talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen betenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petitorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbeli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény
minden petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlennél beiktadott
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyazint a k nem adatnak

Szaid pasa.

Debreczen, jun. 26.

Az „Ustökös“ élclap e heti számában egy képet közöl. A kép hátterében egy barlang sötét bejárata van ábrázolva. A barlang homlokzatán ivhajlásban Conferenczia látható, a sötét üregben bizonyos vadállati fejek révedeznek elő, a barlang előtt lerágott csontok, Bulgária, Rumélia stb., az előtérben eszörva a barlang előtt apró husdarabok, egy sovány róka ul, fején egy turban, a barlang felé tekintve, a kép alá írva e sokat mondó néhány szó: hogy mennék én be a barlangba, melybe igaz, minden ut vezet, de az is igaz, hogy belőle ki egy sem.

A róka Törökország, a conferencia barlangjában prédára váró vadak az európai nagyhatalmak.

Aiig képzelték a jelen politikai helyzet találobb feltüntetése mint e képen szemléltetvé van az téve. A berlini konferencia után az ott megéptett Törökországnak miképen is volna kedve veszélyeztetni mégegy-szer államiságát, mert hogy egy Törökország viszonyai rendezésére összehúldó conferencia ismét csak Törökországra vonna vést, az az előzmények után több a valószínű-ségnél.

A fényeskapu emberei nagyon átláltak és nagyon helyesen fogták fel mind a czeizatot, mind a hely-zetet. Es mig eljárásukkal rendkívül fontos szolgálatot tesznek az örök igazságnak, addig másfelől fényes bizonyosságot adnak a maguk annyis-zor kigunyolt és kétségbevont szel-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

A képzelet játéka.

— Álomkép. —

Írta: Gorovy Miksa.

(Folytatás.)

Az ebédnél pár pohárral töltött ivott, mint rendesen és ez felhevítette az ifju katonát, ki egy teli verü poroszhoz mel-tóan henezegett és garoskodott.

Beszélt égről-földről összehordott in-got-berket, — szóval mindent a mi eszébe jött, s a miről azt hitte, hogy mind ez kiváló tekintélyt fog neki biztosítani.

Később hősiségéről és bátorságáról feccagott össze-vissza kigondolt hazugságo-kat, mig végre elszóltta magát, és azon parancsnak adott kifejezést, hogy rendez-zenek be neki a vároiban egy szobát, mert ő az éjet ott akarja eltölteni.

A polgármester mindent elkövetett, hogy lebeszélje Brunót és elhatároztól.

— Ne akarja ezt báró ur, — mond a polgármester rimánkodva, — mert e vár-rom atek alatt fészkek. — Kisértetek lak-ják e bagoly fészket és a ki egyszer éjjel oda megy, az többé sohasem tér vissza.

— Eltűnik nyomtalanul. — Régen kerülő elő lény e romok táját, mert minden bo-kor rozsat regél annak kísérteties voltáról.

— Mindenre a mi szent, kérem önt, — folytató a babonás polgármester, kinek már csak a gondolatra is remegett teste-leike, — hogy tegyen le e gondolatról. Ne akarjon romlásába menni.

— Ugyan mi a peklot, hadar ön itt össze-vissza? . . . veté vissza teli szájjal többé,

lemi felsőbbségéről és az oly hallat-lan dölyffel dicsőített európai dip-lomátia ostobaságáról.

Hogyan, hát a beteg em-ber ilyen erős és a dunai élet-erős európai nagyhatalmak ilyen gyengék?

Az angol híres flotta hiában szövetkezett a francia klárinettel, Egyiptom vizein elérni csak egyet tudtak, azt, hogy a világ meggyő-ződött, miszerint Anglia és Fran-cziaország és az összes híres nagy-hatalmasságok együtt nem egyebek szerencsétlen flótasoknál.

Törökország sok nagy ember-rel dicsekedhetik, mohamedán szem-pontból és nagyon természetes, hogy epen ezért mi keresztyének nem méltathattuk kellő mérvben, de olyan nagy embere mint Szaid pasa, egy sem volt, legalább ki oly nagy sikereket ért volna el.

A ki a legkétségbeesettebb hely-zetből rövid időn oda tud emelni egy államot, hogy az képessé válik dacolni egy világrészszel, az nem kicsinylendő tehetség s annak neve bizonynyal tul fogja élni azon kor-társakét, kiket részben a szerencsés körülmények, részben más államok gyengesége emelt a muló nagyság polczára.

Lehető szó vallási gyilkosságról korunkban?

A t-eszlári állítólagos gyilkosság óta a közvéleményt a legnagyobb mértékben foglalkoztatja e kérdés. Az, hogy Soly-mosi Esztert zsidók és pedig sakter zsi-dók öiték-e meg, magukra a zsidókra nézve nem bir semmi különösebb fontos-sággal, de igen is nagyjelentőségű az: mi-

és gögös képpel a helység elfoglaló pa-rancsnoka, kit nagyzólo modorában meg a bor is bevittet. — En ily ostoba beszédre nem hallgatók. — Mueven ember nem ad hitelt a babonának es hogy megmutassam maganak mennyire alaptalan gyermekek felelünk, meg egyszer azt parancsolom, hogy rendezzenek be nekem egy szobát, mert en az éjjelt ott akarom elöiteni. — Polgármester menjen azonnal es intézked-jen legottan!

A polgármester se élve se halva vánszorgott ki a szobából, hogy az örületes rendeletnek eleget tehessen, mert félt Brunó kegyetlenségétől, de bár kit is szólított meg, senki sem akarta meghallgatni.

Két marciális katona fültanuja volt e beszédnek, es ezek öt-öt tallér fizetésért készek voltak a dolog elintézésére.

A halálélelmet szenvedő polgárme-ster egészen megörvendezett ez ajánlat hal-latára, mert ő önszántából is szivesen adott volna többet, hogy kielegítse a szesziéyes katonát.

Kevés idővel későbben már, egy min-denféle butodarabokkal jól megterhelte sze-keret láttunk a várom felé igyekezni, mely-nek silány lovait, a vállalkozó katonák bajtának es néha-néha nemcsak szitkokkal, de hatalmasan sújtó ostor csapásokkal is biztattak, negatnak.

A zárt ajtókat feszítő rudakkal es hatalmas fejszecsapásokkal felnyitják, es szemük elé tárul egy középkori fényes iz-léssel berendezett női hálóterem.

A katonák visszatérnek es jelentést tesznek. — A szekér butort is visszazál-lították, a mennyiben erre szükség nem volt

nyen szempont indította vádlottakat, ha ök a tettesek, a gyilkosságra?

A törvénysek ezen kérdéssel ma még tüzetesen nem foglalkozhatik, mert neki feladatahoz képest első sorban azt kell megállapítania, követtetett-e el gyilkossággal, ha igen, ki vagy kik által. Csak miután ezekkel tisztában van, jön a kérdés: mily indokból?

A törvénysek még a gyilkossá-got sem állapíthatta meg teljes bizonyos-sággal. Ezzel szemben a közvélemény min-den áron tudni akarja egyik oldalon azt, hogy gyilkosság vallási szempontból kö-vettetett el, másik oldalon mereven állít-atik, hogy zsidó, vallási szempontból nem gyilkolhat.

leztetik egy ismeretlen hatalom részéről, melynek epen ismeretlensége es indulat változatainak titokzatosága képezi legre-mitőbb tulajdonságait: ott közel áll a gyarló ember részéről a gondolat megen-gesztelni a haragvó istent, mint meglehet engesztelni a haragvó embert könyörgéssel, fenyegetéssel, ajándokokkal, állati áldozatok vérevel es testeseivel. Sőt ezen felül em-beri vérről bínt elmosni nagyobb bünnel — az a felfogás dolga. Már ha ide jutott az ember gondolata, milyen körülmények, milyen formák közt viszi véghez az áldo-zatot? Krisztus saját verét engedte kion-tani, hogy megváltsa az emberiséget, kien-gesztelje az emberi bűnök miatt haragos istent es sokan követői közül lettek ön-gyilkosok, önkínzók saját vétkükért, vagy az emberiséget; mások önlétük áldozatul hozása helyett idegen életet vetnek az enyészet karjai közé, hogy kiengeszteljék a feltételezett szörnyü haragot. Ott van az inkvizíció szörnyü kora, melynek mint a lángeszü Hugó Viktor legújabbban ki-deríté hatalmas művében, nem pusztán a haszon-vágy, de egyszerűmind a vallási vad rajongás is volt mozgató ereje, sőt inkább ez utóbbi, mint az első. Milliókra megy a kioltott életék száma, melyeknek isten dicsőségére kellett a gyarló emberi ész tévedése folytán kora kimulást szen-vedni, s kell még ma is, ott, hol a felvil-ágosodás a tudomány világa nem derítette fel a lelki sötétséget.

A vallási szempontból végbevitt gyil-kosság ma sines kizárva, mert a felvilá-gosultság ma sem közös tulajdonság. Ma s vannak emberek, kik lelkileg a sötét közép korban élnek. Am midőn ezt mond-juk, koránt sem vado lunk egyes felekezetekeket. Nem a valláshoz kötjük mi ennek lehetőségét, de a mi-veltség fokozathoz es azért amint nem mernők igaz keresztyén létünkre állítani, hogy a Jezus követő közt nem találko-znék ma is vallási szempontból gyilkoló, azonképen nem látjuk kizárva a lehetősé-get sem, hogy hasonló eset ki volna zár-va más felekezetbeliek közül. Amde a zsi-dóság az eszlári esettel szemben kértel-nül teljes solidaritást vállalt. Megvalljuk,

Az aranyozott faragásu mennyezetes ágy, selyem vankosai, megvetve várták urnójuket. Az ágy előtti-elefántcsont di-szitesekkel-berakott kis asztalkán egy nagy, három águ ezüst tartó, három félig elégett viaszk gyertyát tartóta. Mellette egy ve-lencei kristaly kancsóban ivóviz volt elkészítve, — ott állott a kézi-csengő is es egy nyitott könyv, mely az akkori iro-dalmi izlés szerint, valami éjféli szellemét vázolt, rémes es iszonyatos színekkel. —

A falakat cifra goblinek takarták, es az ágyval szemben, egy életnagyságu hölgy alak arcképe foglalta el a falat. Brunó lassan lépdelve jártá körül a szobát, meggyőződni, hogy nincs-e va-laki benne elrejtőzve. — Megtapogatta az ablakokat, a melyet nehéz damasz k bársony függönyök takarnak el, hogy be vannon-e jól zárva. — Megnézte a szoba sarkában levő ajtót is, a melynek zárja belülről volt a kulccsal bekucsolva. S midőn mindent sorra nézett, hozzá látott a lefekvéshez.

Ruháit az ágya előtti szekére tette le, mig két pisztolyát felvont ravaszszal maga elé az asztalkára es meztelen kard-ját vankosa alá. Magát így kellő bizton-ságba érezve, még egy jót húzott a ma-gával hozott boros palacszkából, kézbe vette az előtte levő könyvet es elkezdett ol-vasni. —

A mig ezek történtek az idő haladt es az óra éjfélt ütött.

(Folyt. köv.)

Az aranyozott faragásu mennyezetes ágy, selyem vankosai, megvetve várták urnójuket. Az ágy előtti-elefántcsont di-szitesekkel-berakott kis asztalkán egy nagy, három águ ezüst tartó, három félig elégett viaszk gyertyát tartóta. Mellette egy ve-lencei kristaly kancsóban ivóviz volt elkészítve, — ott állott a kézi-csengő is es egy nyitott könyv, mely az akkori iro-dalmi izlés szerint, valami éjféli szellemét vázolt, rémes es iszonyatos színekkel. —

A falakat cifra goblinek takarták, es az ágyval szemben, egy életnagyságu hölgy alak arcképe foglalta el a falat. Brunó lassan lépdelve jártá körül a szobát, meggyőződni, hogy nincs-e va-laki benne elrejtőzve. — Megtapogatta az ablakokat, a melyet nehéz damasz k bársony függönyök takarnak el, hogy be vannon-e jól zárva. — Megnézte a szoba sarkában levő ajtót is, a melynek zárja belülről volt a kulccsal bekucsolva. S midőn mindent sorra nézett, hozzá látott a lefekvéshez.

Ruháit az ágya előtti szekére tette le, mig két pisztolyát felvont ravaszszal maga elé az asztalkára es meztelen kard-ját vankosa alá. Magát így kellő bizton-ságba érezve, még egy jót húzott a ma-gával hozott boros palacszkából, kézbe vette az előtte levő könyvet es elkezdett ol-vasni. —

A mig ezek történtek az idő haladt es az óra éjfélt ütött.

(Folyt. köv.)

Az aranyozott faragásu mennyezetes ágy, selyem vankosai, megvetve várták urnójuket. Az ágy előtti-elefántcsont di-szitesekkel-berakott kis asztalkán egy nagy, három águ ezüst tartó, három félig elégett viaszk gyertyát tartóta. Mellette egy ve-lencei kristaly kancsóban ivóviz volt elkészítve, — ott állott a kézi-csengő is es egy nyitott könyv, mely az akkori iro-dalmi izlés szerint, valami éjféli szellemét vázolt, rémes es iszonyatos színekkel. —

A falakat cifra goblinek takarták, es az ágyval szemben, egy életnagyságu hölgy alak arcképe foglalta el a falat. Brunó lassan lépdelve jártá körül a szobát, meggyőződni, hogy nincs-e va-laki benne elrejtőzve. — Megtapogatta az ablakokat, a melyet nehéz damasz k bársony függönyök takarnak el, hogy be vannon-e jól zárva. — Megnézte a szoba sarkában levő ajtót is, a melynek zárja belülről volt a kulccsal bekucsolva. S midőn mindent sorra nézett, hozzá látott a lefekvéshez.

Ruháit az ágya előtti szekére tette le, mig két pisztolyát felvont ravaszszal maga elé az asztalkára es meztelen kard-ját vankosa alá. Magát így kellő bizton-ságba érezve, még egy jót húzott a ma-gával hozott boros palacszkából, kézbe vette az előtte levő könyvet es elkezdett ol-vasni. —

A mig ezek történtek az idő haladt es az óra éjfélt ütött.

(Folyt. köv.)

Az aranyozott faragásu mennyezetes ágy, selyem vankosai, megvetve várták urnójuket. Az ágy előtti-elefántcsont di-szitesekkel-berakott kis asztalkán egy nagy, három águ ezüst tartó, három félig elégett viaszk gyertyát tartóta. Mellette egy ve-lencei kristaly kancsóban ivóviz volt elkészítve, — ott állott a kézi-csengő is es egy nyitott könyv, mely az akkori iro-dalmi izlés szerint, valami éjféli szellemét vázolt, rémes es iszonyatos színekkel. —

A falakat cifra goblinek takarták, es az ágyval szemben, egy életnagyságu hölgy alak arcképe foglalta el a falat. Brunó lassan lépdelve jártá körül a szobát, meggyőződni, hogy nincs-e va-laki benne elrejtőzve. — Megtapogatta az ablakokat, a melyet nehéz damasz k bársony függönyök takarnak el, hogy be vannon-e jól zárva. — Megnézte a szoba sarkában levő ajtót is, a melynek zárja belülről volt a kulccsal bekucsolva. S midőn mindent sorra nézett, hozzá látott a lefekvéshez.

Ruháit az ágya előtti szekére tette le, mig két pisztolyát felvont ravaszszal maga elé az asztalkára es meztelen kard-ját vankosa alá. Magát így kellő bizton-ságba érezve, még egy jót húzott a ma-gával hozott boros palacszkából, kézbe vette az előtte levő könyvet es elkezdett ol-vasni. —

A mig ezek történtek az idő haladt es az óra éjfélt ütött.

(Folyt. köv.)

ez a kérdés az, mi előttünk legérthetőbb az egész büntetésben, mert ezt nem magyarázza meg az elzárt állapot, nem fejt meg a régi üldözések emléke, sem a jövőtől félelem

A művelődés terjedése mindinkább bántérbe szorítja a rajongást és a biggadt itéletet juttatja érvényre. Ezt mutatja a modern műveltségű népek példája, de vajon Európában vagy bárhol is, minden nép és a népek, nemzetiségek minden egyes tagja elérte volna már a műveltségnek azon színvonalát, melyen túl a gyilkosság vallási szempontból, csakis örült által követhető el?

Koránt sem! ha már ott volnánk, ugy alig lehetne szó vallási gyűlöletről sőt csak különbségről is. Fájdalom, a tudomány nem terjed egyenletesen utjában, küzdeni kell a képesség hiánya mellett, megrögzött vallási tételekkel is, melyek sokszor megfoghatatlan makacssággal állanak ellent a haladásnak. Mikor jutunk oda, hol minden ember lelkeben egyaránt világol a tudomány, ki tudná megmondani? de míg e kor el nem érkezik, míg lesznek tudatlan fanatikuskok — addig mindig leendenek a legtisztább tudományok is félre magyarázó, és addig nincsen kizárva a feltevés, hogy gyilkosság követhetnek el vallási szempontból.

— Az angol kormány a napokban csapatokat készült Egyiptomba küldeni. — Több nagy szállítóhajó parancsot kapott, hogy minden pillanatban készen álljon az indulásra.

— Irányi Dániel tíz év óta képviseli Békés városát az országgyűlésen, minnek emlékét a város júli. 2-án népművelési napot kívánja megülni. Előtte való nap több tagu bizottság megy banderium kíséretében a képviselő elé Mezőbényben. Július 2-án délelőtt beszámoló beszédét tartja meg Irányi, délután pedig a népművelési veszt részt, melynek jóvedelme Irányialapítvány cím alatt szegény tanulók segélyezésére fog fordítani.

— A konferencia ma tartja második ülését. — A porta egy második tiltakozó közgyűlést fog a konferencia megtartása ellen a hatalmakhoz intézni.

Az eszlári eset hatása Debreczenben.

— jun. 27.

A tiszaezlári eset s az erről szóló hírlapi közlemények városunk lakosságát is folyton növekvő izgalomban tartják. Soha olyan zárandoklás nem volt még Debreczenből Nyiregyháza, mint a jelen napokban. Aki csak teheti s ideje engedi, a közelségnél fogva is nem mulasztja el személyesen elrándulni az eszlári leány elűnése által birnevéssé vált Nyiregyháza.

Mindentűt, ahol csak megfordul az ember, ez eseményről folyik a szó beszéd. Ha 3 ember csoportosul az utcán, több mint bizonyos, hogy a szóbeszéd tárgyát az „eszlári kis leány” elűnése, a hullafeltalálása, s az ezzel összefüggő részletek fejtegetése képezi. Leginkább ki vannak téve az „interwiew”-olásnak a debreczeni hírlapírók; ha megpillantanak közülök egyet az utcán, abban a percben 10—15 egyén veszi körül, s innen is, onnan is hangzik feléje a kérdés:

— Jött sürgöny?

S ugyancsak igyekeznie kell a feleletek adásával, ha egy óra alatt megakar szabadulni a tömekegéből.

A hangulat egyébként az egész városban nem a legkedvezőbb a zsidók irányában; a biztosnak mutatkozó föltevés, hogy az eszlári zsidók ölték volna meg Solymosi Esztert, tartózkodóká teszi a publicumot, s e tartózkodást megérzi mindenféle üzlet, ugy a kereskedői körökben hangosan nyilvánul a panasz, melyszerint az előállott kiállhatatlan helyzet megteremtette fájó eredményét.

Még az iskolákban a tanulók körében is kedvező talpra talált az antisemitizmus. Egy alsóbb osztályban pár nap előtt bevezetődött vizsgák alkalmával a keresztényen fuk kiirták a táblára a jelszót, hogy:

— Üsük a zsidókat!

S alig gyűltek be az osztályba a zsidó tanulótlarsak, legott megkezdődött a zsidóüldözés. Persze az eset a tanári kar-nak tudomására jutván, a lázítók kérdőre vonattak, s ekkor történt, hogy egyike a vádlottaknak minden babozás nélkül azt felelte:

— Bizony nem adtuk volna azt az eszlári kis leányt az összes zsidóknak!

Egy helybeli kereskedő segéd más módját találta az antisemitizmus terjesztésének. Állítólag Bécsből kapott, s a zsidók ellen izgatást tartalmazó nyomtatványokba oszmagolta a fűszert az illető vevők részére; az eset a rendőrség tudomására jutván, magát a kereskedőt vették elő, majd a segédet kérdezték meg, ki szintén nem akart a dologról mitsem tudni, azonban a kereskedő azonnal elbocsátotta segédjét, mivel bizonyos, hogy a segéd csempészte be a kereskedésbe a nyomtatványokat.

Legérdekesebb azonban a dologban az, ami tegnapi történt.

Ugyanis a déli vonattal négy parasztember érkezett Nyiregyháza felé, s a vonatortól tudakozódnak, merre kell a városba menni? Az utasítás megadása után megkérdezték, hogy mi járatban vannak?

— Hát bizony mi azt hallottuk, hogy itt már ütik a zsidókat, hát azért jöttünk, hogy segítsünk! ...

Mondanunk sem kell, hogy az atyafiak a rendőrség kezébe kerültek s ma mint tolonczok gyalog tették meg az utat Debreczenből Nyiregyházig.

Solymosi Eszter.

Mint hogy lapunk szombati számának megjelenése óta hozzánk érkezett sürgönyök a közbenjött vasárnap miatt nem voltak közölhető, azok tartalmát röviden a következőkben közöljük:

A Schwarz Mörizra vonatkozó állítás, mintha ő a vádlott metsző fia volna, tévedés, mert az a zsidó egyháznak a fia és semmi rokoni összeköttetésben nem áll a metsző családjával. — A tutajosok, kik ellen súlyos gyanu merült föl, még szombaton délután elfogattak, állítólag, midőn megmózták, nagy összegű pénzt találtak náluk. A dadai volt saktert, Rozenberg Hermant, jelenleg eszlári zsidóboltost és helyettes rabbit letartóztatták, minthogy a hulla földalálása előtt 5 nappal Tiszá-Eszláról elítávozott, s eziránt most megkérdeztetvén, nem tudta, vagy nem akarta megmondani, hogy ez idő alatt hol volt és mi czélból? A tutajosok nem zsidók, mint birlett, hanem felvidéki rusznyakok voltak.

A zsidó asszony is el van fogva.

A mai nap folyamán tudósítónktól a következő táviratokat vetjük:

Nyiregyháza, jun. 26. (A Debreczen tud. táviratata. D. e. 10 óra.) Közei és távoli vidékekről nagy tömegekben érkeznek ide az emberek. Az egész ügy iránt kiválólag a zsidók érdeklődnek, s ezek már is rendkívül nagy számban vannak itt. Nem bir alappal azon elterjedt hír, mintha Tiszá-Daczn Soly-mossy Eszter hulláját fejnélkül megtalálták volna. Jött ugyan névtelenül feljelentés a tvszékhez, de az ez ügyben megejtett vizsgálat eredménytelen maradt.

Nyiregyháza, jun. 26. — (A Debreczen tudósítójának táviratata.) Budapestről egy hivatalos vizsgálat küldöttség érkezett és utazott Nyiregyháza ke-rezstül, mely küldöttséghez Nyiregyháza egy hivatalos személy csatlakozott, s azzal együtt Tokajig utazott. Itt mindnyájan kiszálltak. E küldöttség jövetelének czéljáról eddig mitsem tud senki. A famozus ügy, mint beszélük, újabb fordulatot vett, s illetékes körökben rebesgetik, hogy a közönség váratlan

meglepetésre lehet el-készülve.

Nyiregyháza, jun. 26. (A Debreczen tudósítójának táviratata. Délelőtt 11 óra 55 p. ér.) Szombaton délután Nyiregyháza fölmerült több gyanu-ok alapján több ház-nál házmozást tartottak; ugyanakkor T. Lökön a zsidó rabbit, ki ellen feleltet terhelő gyanu merült fel, letartóztatták és Nyiregyháza a kisérték. Az ügy vizsgálatával foglalkozó hivatalos közegek immár több részre oszolva, különböző közegekben rendkívüli erélylyel folytatják a kettős büntény nyomozását.

Nyiregyháza, jun. 26. — (A Debreczen tudósítójának táviratata. Erk. d. u. 2. ó.) A bíróság ma (hétfőn) reggel hirtelen elutazott. Hova? nem tudni.

Nyilatkozat.

Alólirott kijelentem, miszerint a f. é. június 20-án délelőtt Tiszá-Eszlár-on tartott bírósági hullaszemle alkalmával, a helyszínről távolabb álló érdeklődő közönség köztül, — kik rendőrök felállításával is eltiltattak a közvetlen közelbeni jelenlétektől, — a csendzavaró éktelen lár-mája, kiabálása és a rendőr felhívása után is tanusított makacs engedetlenség és ellenszegülése miatt, rendeletem folytán még száz lépésnyi távolba a rendőr által erőszakosan is eltávolított egyén, nem Vein-stein Miksa a „Debreczeni Ellenőr” tudósítója, — ki tudomásom szerint ott nyilvánosan sem szóval sem tettel nem sértett, — hanem egy más előtte ősmertelen nevű egyén volt.

Mely körülményt az illető személyes jelentkezése és kérelme folytán az igazság érdekében kötelességemnek tartok kijelenteni s igazolni.

Kelt. Tiszá Lök 1882. június 25. én.

Dobos Imre

Szabolcsmegye dadai alsó járás szolgabírója.

UJDONSÁGOK.

* A Debreczeni Ellenőr szombati számában tudva nem mondott igazat, akkor, midőn a „Hon”-nak ránk vonatkozó és ugyan a Hon által szombat reggel már megczáfolt sürgönyét közölte. A mi a „Függetlenség” idézését, mint csaltatlatlan igaz forrást illeti, arra nézve az a csekély megjegyzésünk van, hogy nagyon szegénynek látszik lenni ott az eklézsia, hol ugyanegy forrást egyszer hazugnak és bolondnak, — másszor meg igaznak és csaltatlatlannak állítanak. Na meg még azt is felejgyezük, hogy a D. E. ugy tünteti fel a dolgot, mintha azt ránk írta volna Verhovay, holott a tény az, hogy az összes tudósítókra írta.

* Eljegyzés. A Debreczenből Budapestre nemrég költözött Rónyai Zsigmond szép bájós leányát e hó 22-én jegyezte el Kovács Sándor gyógyszerész H.-Doroghról.

* A zenede által rendezett hangverseny tegnap tartott meg a színházban. A több pontból álló programot mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte a közönség, a közreműködőket nagyon megérdemelt, zajos tapsviharral julmazva. A zenede növendékei, valamint a műkedvelők fényes bizonyosságot tettek ezutal szép tehetségükről. A színházban a közönség csak télig töltötte meg, s 10 órakor teljesen melegegedve távozott.

* Eltűnt leány. Debreczen város közgyámja bejelentette a központi árvaszéknek, hogy Papp Erzsébet 13 éves árva leány 8 nappal ezelőtt Debreczenből eltűnt s azóta sem vissza nem jött, sem meg nem találtatott. A leányt köröz-tetik.

* A „kereskedő ifjak önképző egyesülete” által f. évi július hó 1-én szombaton a népkertben rendezendő zártkörű táncvizgalom mint az előkészületekből ítélhető fényesnek ígérkezik s bátran lesz az előbbi években ezen egyesület által tartott hassenló mulatságokhoz sorozható. A rendezendő bizottság mindent elkövet, hogy a n. é. közönség igényeit kielégíthesse.

* Eljegyzés. Tóth Lajos fiatal szé-kelyhídi nyomdatulajdonos közelebb je-

gyezte el városunkban Tucsni József ar-bájós leányát Jozefa kisasszonnyal.

* Gyászjelentés. Mely fájdalomtól áthatva hozzuk tudomásul hogy szeretett feleségem, illetve, szeretett lányunk Mol-nár Ambrusné született Takács Zsuzsánna hosszu súlyos, különösen 5 heti kínos szenvedés után, élteinek 21-dik, boldog házasságnak 3-ik évében f. hó 25-én délelőtt 9 órakor a jobblétre szenderült. A boldogultnak hült tetemei folyó 27-én délután 3 órakor a csapó utcai 499 ik számú ház-nál rövid gyászszertartás után a czepl.-ut. sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Mely végítzástességtételre a bánatunkban résztvevő rokonainkat, barátainkat ismerőseinket tisztelettel meghívjuk. Debreczen 1882 jun. 26. Molnár Ambrus az elhunyt-nak bánatos férje. Takács Imre és neje az elhunyt kesergő szülei.

* Vásári Istvánné, Vásári István tekintélyes poigár neje tegnapi este 9 órakor elhunyt. Temetése holnap d. u. 3 órakor lesz a nagytemplomból a városi dalárdára közreműködésével.

* Papp István városi hivatalnok kis fia István 5 hónapos korában elhunyt. Temetése holnap lesz csillag-utcai 2674-ik sz. háztól. Béke vele!

* Csanak József sétakerti szőlőjében Fekete Pál, a szőlőszet vándor tanáranak előadás a holnap és holnapután délután tartatik meg. Az érdeklődők szivesen láttatnak.

* Változás. A Debreczeni Ellenőr, a szabadelvtű párt helybeli lapja június 1-től fogva Veresi Arnold szerkesztő kiadótulajdonjogába megy át.

* A löcsarnokból. (Jun. 25.) Díjat nyertek 1 só rendű szegélyessel ifj. Barcsay Miklós 1 db 10 frankos arany, 2-od rendű szegélyessel Budaházi Miklós 1 db 5 frankos arany, 3-mad rendű szegélyessel Fodor József 1 db 2 frtos tallért, leg-több körívessel Jóna Sámuel 1 db 1 frtos tallért.

* Lapok. A Székesfehérvárott megjelenő „Szabadság” hetekint három-szor megjelenő lappá változott. — Az „Ermellék”, e jesen szerkesztett heilap kiadását egy konzorcium vette át.

* Gyászjelentés. Mely fájdalommal tudatjuk, hogy kedves kis leányunk Anna-Paulina folyó hó 25-én, 6 hónapos korában örök álmra szenderült. — Hült tetemei f. hó 27-kén, délután 3 órakor fog-nak a kis-mester-utcai 1173-ik számú háztól rövid ima után a czepléd-utcai temetőbe vitetni. Ezen gyászszertartásra rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, június 26. Beczner Frigyes és neje szül. Nagy Mari; valamint öz. Beczner Jánosné, öz. Nagy Pé-terné nagyanyák.

* Építkezések. Az új real-s gazdasági tanintézet épületének alapzatán már nagyban működnek. A „Bika” fogadó pi-aczter felől eső része is tető alatt van. — A református egyház leánynevelő-intézeté-nek új épülete szintén nagyban épül, s augusztusra készen lesz.

* A bankóhamisítás ellen. Nem zeteközi értekezletet tartanak közelebb azon papirgyárosok, kik kibocsátott államjegyek-bez sztkészes papirt készitik. Ez értekezlet főczélja az, hogy olyan papirt állitassanak elő, mely a bankjegy-hamisítást lehetetlenné teszi.

* Sós-üstökös. Mig az eddig meg-vizsgált üstökösök csak a szényen és éleny elemektől álltak, a legközelebb eltűnt üstökös kivételt tesz. Még a mult hó közepéig semmi rendkívülit nem lehetett észre-venni, midőn majus utolsó najain szeptem-bában a nátrium vonallal teljesen összeeső világos vonal volt észrevehető, mely nap-ról-napra annyira nőtt intenzivitásában, hogy a spektrum többi részzeit egészen elhal-ványította. Június 6-án Vogel urnak Pots-damban sikerült e vonalat két kompo-nensében szétzszedni, E vonal tétele nátrium lételet jelzi, mely tudvalevőleg főal-kateleme a mi konyhasóknak. Szintén Potsdamban sikerült jun. 10-én délelőtt az üstökös rövid ideig egész közel a nap mellett látni úgy, hogy a csillagászok föltevésai valósultak.

* A bécsi nyomdászati négyszáz éves évfordulóját ünnepli most Bécs városa. Az ünneplést tegnap nyitották meg a nyomdászati kiállításal. Jelen voltak Konrad közoktatásügyi miniszter és Ganglbauer érsek, továbbá számos főrangú személy. A központi bizottság elnöke Bécs város nevében üdvözölte a gyűlést. Scherzer miniszteri tanácsos tetszéssel fogadott ünnepi beszédet mondott. Erre Eitelberger muzeumi igazgató megnyitá a történeti kiállítását. Az ünneplésre holnap Budapest-sz Magyarországból más nagyobb vidéki váro-saiból is tömegesen rándulnak fel a ma-gyar nyomdászok

* Jég. Juni

jégeső volt, mely ahhoz közel elter-kárt tett. Diószeg-nazon felleg egy-lott apró jég sem-gyen nem okozott

Irodalmi és

— Az „Üstökös” újabb száma is a mal jelent meg, is vasárnap reggel szeptemberre 2 frt. Az előfizetése-k zendők: „Üstökös

Heti jelentés a

tő

Budapest, ju-gabona és bizomá-lentése a „DEBRE-gabona készleteink a vidéken is. Fog-viseltek, ugy a vásároknak, mert a gyobb árcsökkené-

Buza. Leg-kezték piacunkra-kr engedmény me-Elleben finom mi-ány mutatkozik, e-maradnak. A heti-mására rugott. Le-volt 13 f. 77 kil-legalacsonyabb 8-olahországi buzáé-

Mai árjegyzé-Tiszavidéki 12.65 79 kilós 1-gyarországi 75 kil-lós 12.25—12.30. pr. hect. 4 %, kev-sept. oct. 10.72, 10-10.85 pénz f.

Tavaszi határ-tilirai 40 krajczár-történtek kitések.

Rozs. Telje-szában mérsékelt f-pes 795, alsórendű-ekozványminőségű-keverékkel) augus-kelt, állomásokon i-fizetett Kisvárdá-Kecskemét 7.30.

Árpa. Fin-hiányoznak, takar-760—775-ig kelt. 60 kgr. súlymérés-690, július—augus-tett.

Zab készlet-kifogytak, és kev-alig elégséges nag-zésére, szállard han-mellett az árak 10-Selejtes 7.75, közé-rendű 8.35—8.50-tember—oct. szokv-pr. hect. 3%, keve-szállitva 6.66—6.6-6.70 pénz, 672 ár-

Tengeri. lalóink egyaránt jó-nak. Az árallás vá-és nagyobb tételek-795 kelték. Juniú-szállításra bánási-idei termésű 18-670-ig került forga-

Köles. Jó-áruval rendelkezve-élenk vételkedve-6.25—6.50-ig kelt.

Köleskás-fogyasztásra 11—11-kostul.

Repeze óá-aczunok. Csakis be-szoritkozva, mert kú-kat és nem vesz ré-sági 13.25 kelt, hi-repeze július, augus-zonok 13 f. 50 kr l-

Itt aug. szept.-méter mázsa 14 1/8-13 7/8 pénz, 14 ár-

Repeze ol-folytán az árak en-gyaszásra 37 frton

Repeze ol-novemberi deczemb-kötetett.

Raktároz-kint, métermázsánk-1 1/2—2 kr, közra-kerül.

Zsákköle-rabonként 3/4 krajc-

Tucsnai József ar...
kisasszonyt.
Mely fájdalomtól...
hogy szeretett...
lett lányunk Mol...
Takács Zsuzsanna...
5 heti kínos szen...
lik, boldog házas...
pó 25 én délelőtt...
ndertült. A boldo...
yó 27-én délután...
199 ik számú ház...
után a cegl-ut...
yagalomra teténi...
a bánatunkban...
atáinkat ismerő...
írjuk. Debreczen...
abus az elhunyt...
s Imre és neje...
Vásári István...
gnap este 9 óra...
nap d. u. 3 óra...
ból a városi...
ével.
rosi hivatalnok...
korában elhunyt...
g-utcazi 2674-ik...
tétakerti szőlőjé...
vándor taná...
holnapután dél...
klődők szívesen...
reczeni Ellenőr...
lapja július 1...
szerkesztő kia...
(Jun. 25.) Díjat...
óvással ifj Bar...
os arany, 2-od...
i Miklós 1 db...
ndü szőlőlőve...
tos tallért, leg...
el 1 db 1 frtos...
hévartott meg...
tétakerti három...
ott. — Az „E r...
szesztet helylap...
ette át.
y fájdalommal...
ányunk Anna...
hónapos korá...
— Hült tete...
3 órakor fog...
173-ik számú...
czegléd-utcazi...
szasztartásra...
ánatos szívvél...
s 26. Beczner...
y Mari; vala...
zv. Nagy Pé...
j real- s gaz...
alapzatán már...
fogadó pi...
alatt van. —
velő-intézeté...
ban épül, a...
ellen. Nem...
közelebb azon...
államjegyek...
Ez értekezlet...
állitassa...
hamisítást le...
z eddig meg...
eny és éleny...
b elűnt ü...
ált hó köze...
hetett észre...
ain skeptru...
esen összeeső...
mely nap...
ásban, hogy...
szen elhal...
urnak Pots...
ét kompo...
tétéle nat...
vőleg főal...
k. Szintén...
delőlött az...
a nap...
csillagások...
t négyszáz...
t Bécs vá...
ották meg...
len voltak...
r és Gangl...
rangu sze...
nöke Bécs...
ést. Scher...
el fogadott...
Eitelberger...
örténeti ki...
Budapest...
deki váro...
fel a ma...

* Jég. Junius 22-én dultán Jankán jéges volt, mely a hegy elején és az abhoz közel elterülő buzavetésben nagy kárt tett. Diószegen csak eső esett ugyanazon felleg egy részről, s a ritkán hullott apró jég sem a városban, sem a hegyen nem okozott kárt.

Irodalmi és művészeti hírek.

— Az „Üstökös“, — melynek legújabb száma is a szokott eleven tartalommal jelent meg, ismételtan ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára: jul. — szeptemberre 2 frt; jul. — deczemberre 4 frt. Az előfizetések egyszerűen így czimzandók: „Üstökös Budapest.“

Heti jelentés a budapesti gabona-tözsderől.

Budapest, junius 23. (Steiner József gabona és bizományi üzlet tulajdonos jelentése a „DEBRECZEN“ részére.) Csekély gabona készleteink vannak úgy itt, mint a vidéken is. Fogyasztóink tartózkodólag viselkednek, úgy szólván csak kéztől szájjá vásárolnak, mert az aratás beálltával nagyobb árcsökkenésektől tartanak.

B u z a. Leginkább silányas fajok érkeztek piacunkra, melyek csakis 10—15 kr engedmény mellett voltak eladhatók. Ellenben finom minőségekben érzékeny hiány mutatkozik, ez okból árak szilárdak maradnak. A heti forgalom 50.000 méter mázsára rugott. Legmagasabb eladási ár volt 13 f. 77 kilós tiszavidéki búzáért, legalacsonyabb 8 frt 75, hibás 68 kilós olahországi búzáért.

Mai árjegyzéseink:
Tiszavidéki buza: 75 kilós 12.60—12.65 79 kilós 13.05—13.10. Északmagyarországi 75 kilós 11.70—11.75, 79 kilós 12.25—12.30. Szokványbuza 75 kiló pr. hect. 4 % keverékkel, őszi határidőre sept. oct. 10.72, 10.87.
10.85 pénz 10.87 áru.
Tavaszi határidőre 1883. márcz. apr. 10-ára 40 krajczár magas árízetés mellett történtek kötések.

R o z s. Teljesen változatlan maradt áraban mérsékelt forgalom mellett. Közepes 795, alsórendű 810—815 kelt, új rozsa szokványminőségű 169²/₁₀ pr. hect. 6% keverékkel) augusztus, sept. 780—770 ig kelt, állomásokon is történtek kötések és fiztetett Kisvárdra 660, Nagy-Karoly 670, Kecskemét 7.30.

Á r p a. Finom minőségek teljesen hiányoznak, takarmányaink keresett és 760—775-ig kelt. Új árpa beetoliterenkint 60 kgr. súlyméréséig jótállással júliusra 690, július—augusztusra 675—670 kötöttet.

Z a b készleteink csaknem teljesen kifogytak, és kevés áru érkezik, mely alig elégséges nagy szükségleteink fedezésére, szilárd hangulat és jó vételkedv mellett az árak 10—15 krral emelkedtek. Selejtes 7.75, közepes 7.90—8 frt, elsőrendű 8.35—8.50-ig, őszi határidőre szeptember—oct. szokványminőségű (38⁵/₁₀ kg. pr. hect. 3% keverékkel súlyra) Győrbe szállitva 6.66—6.72-ig kötöttet, zárul 6.70 pénz, 672 áru.

T e n g e r i. Egyárúak és sertéshizalóink egyaránt jó vételkedvet tanusítanak. Az állás változatlan szélén maradt és nagyobb tételek minőség szerint 785—795 keltek. Juniusi, júliusi, augusztusi, szállitásra bántási 788—795 is kötöttet — idei termésű 1883. máj. júniusra 665—670-ig került forgalomba.

K ö l e s. Jó minőségekben kevés áruval rendelkezünk, belföldi malmaink élénk vételkedve mellett olahországi áru 6.25—6.50-ig kelt.

K ö l e s k á s a szilárd és belföldi fogyasztásra 11—11.25-ig fiztetett zsákosul.

R e p e z e ó áru már alig létezik piacunkon. Csakis belföldi vevőkre vagyunk szoritkozva, mert külföld drágálja áruinkat és nem vesz részt a vásárlásban. Bántási 13.25 kelt, hibás 12.75. Káposzta, repceze július, augusztusi szállitásra Szolonon 13 f. 50 kr kelt.

I t t a u g. szept. határidőre néhány ezer méter mázsa 14¹/₈—14 kötöttet, zárul 13⁷/₈ pénz, 14 áru:

R e p e z e o l a j csekély készletek folytán az árak emelkedők, belföldi fogyasztásra 37 frton kelt.

R e p e z e o l a j p o g á c s a szilárd, novemberi deczemberi szállitásra 6 frt 50 kötöttet.

R a k t á r o z á s i l l e t é k havonként, métermázsanként magánraktárakban 1¹/₂—2 kr, közraktárakban 4¹/₂ krba kerül.

Z s á k k ö l e s ö n d i j hetenkint darabonként 3/4 krajczár.

P é n z e l ő l e g e t 4 k a m a t r a nyujtok ügyfeleimnek beraktározott árukra és feladási vevényekre.

Keresd a férfit.

Egy öreg rendőr elbeszélése.

Mióta a francia regényírók forgalomba hozták ezt a mondást: „cherche la femme“, — azóta a szegény nők folyvást ki vannak téve a rendőrség vizsgáló szeméinek s született bünszerzőknek tekintik őket.

Megtörténik aztán, hogy a mig a szemfüles rendőr, a regényíró szavait hűségesen megfogadva, keresi az asszonyt, elszalasztja a férfit s később bántózik a feltűnés miatt.

Én is tettem ilyen szomorú tapasztalást. A mig a nőt kerestem, rá hagytam magam szedetni a férfi által s úgy szólván közvetlen közelemben engedtem elkövetni oly büntényt, melyet megakadályozhattam volna.

Ezt a történetet beszélem el a t. olvasóinknak.

Egy éjjelen bizonyos gyanus egyének szemmel tartása végett az X. utcában, egy csapszék átellenében foglaltam állást.

Hűvös hideg szél futt; az utcán nem járt senki s úgy éjjel felé már nagyon unni kezdtem a haszontalan időzést, mert madaraim, kiket szemmel kellett tartanom, nem voltak hajlandók a fészekből kirepülni.

Egy háromemeletes ház kiálló kapu oszlopa mellé húzódtam s köpönyömmel igyekeztem magam, mennyire lehetett, a csipő szél ellen oltalmazni.

Egyszerre léptek zaja hangzott a néma utcán. Egy magas, barna férfi haladt el mellettem, elegáns palettot-beburkolva. A lámpa megvilágította arcát, fölismerni véltem, mert gyakran láttam a boulevardokon sétálni előkelő urak társaságában.

Az uri ember azon éptülettel szemben foglal állást, mely nekem a szél ellen oltalmat nyujtott. Kevés ideig felnézett a sötét ablakokra, majd óráját tekintette meg s türelmetlenül kezdett alá s fel járni a palota előtt.

Egyszerre nesztelenül megnyílt a nagy kapu kis ajtaja és sötét kendőbe burkolt könnyed női alak lépett ki az utcára.

A várakozó férj a hölgy elé sietett, s közelembre az oszlop másik oldalához vonta a nőt.

Egyszerű szerelmi kaland, gondolám. De csakhamar más meggyőződésre kelle jutnom.

A szél egyes hangokat hozott hozzám a suttogva folytatott párbeszédből.

Ekszer-láda, arany-és ezüst pénzek, értékpapírok, székés, elővigyázat, — ezek voltak a szavak, melyek gyanumat a legfőbb mérvben fölébresztették.

Itt büntény forog szóban. Negyed órai suttogás után a nő az ajtó kilincsére tette kezét.

— Tehát holnap estve a roueni gyorsvonattal? — mondá a férfi.

— Igen.

— Ne feledd a kellő ovatosságot. Én délután a személyvonattal indulok, a b-i állomásnál várlak.

Ezzel kezét szoritott. A hölgy mögött bezárult az ajtó; s a férfi elsietett.

Most már tisztában voltam az iránt, hogy büntényről van szó. Hiuságom volt sarkalva; — ezt nekem kell felednem — mondám magamban.

Alig vártam, hogy a haszontalan örködésnek vége szakadjon. A bajnal első augarival siettem örállomásomat elhagyni; reggel beszéltem főnökömmel, annyit tudattam vele, hogy egy rejtélyes bünténynek vagyok nyomában s engedélyt kértem annak nyomoztatására.

Az engedély megadatott. Nagyön örömdtem ennek, mert eddig nem nyílt alkalom magamat kitüntetni, — most meg van az alkalom, gondolám.

Az egész napot uti készületekkel töltöttem el. Előkelő urnak öltöztem, de nem mulasztottam el magammal vinni rendőri jegyemet, egy kitéző revolvert és bot-törőmet.

Estve tíz órakor az indóháznál voltam; a roueni gyorsvonatnak 20 perc múlva kelle indulnia.

Nemsokára egy előkei ifjú hölgy lépett a váró-terembe, elegáns öltözékben. Zavartan tekintett körül s rettegése elárulá, hogy ez az, akire várakozom. Karján nagy bőrtáskát emelt, mely igen nehéz lehetett.

A hölgy jegyet váltott, csengettek s

gyanus utazóm egy első osztályú coupéban foglalt helyet.

Csakhamar mellette ültem én is. A vonat elindult.

Néhány perc múlva társalgást akartam kezdeni a hölgygyel, de szavaimra nem válaszolt.

Ismét intéztem hozzá néhány szót, ekkor haragosan emelte rám nagy fekete szeméit.

— Távozzék ön, mondá —, nincs önnek semmi szavam!

— De miért ez udvariatlanság? kérdem nehezelve.

— Mert ön rendőr, ki ok nélkül üldöz, szól, mellemre mutatva.

— Oda pillanték, jelvényem véletlenül kicsuszott felső kabátom gombjai közül; ez lón árulómám.

Szűgyenkezve húzódtam a sorokba. A vonat a b-i állomáshoz ért. Én siettem a coupét elhagyni, bementem az indóház éttermébe s az ablakon át néztem az elhagyott kocsiira.

Néhány másodperc múlva egy uri ember lépet a coupéhoz, megismertem, a tegnapi ur volt.

A hölgy kinyitotta a coupé ablakát s suttogva váltott néhány szót az ifjural. A férfi intett fejével, aztán gyorsan bejött az étterembe.

Egyenesen felém tartott s karomat érinté.

— Ön rendőr?

— Igen, az vagyok.

— Az ég küldte önt uram, hogy egy büntényt megakadályozzon. He, pinceszér, egy üveg pezsgőt! — A mig azt megisszuk, elfogom önnek röviden mondani helyzetemet. Ama hölgygyel, kit ön ismer, viszonyom van, a szerelmi mámor perceiben rávett, hogy szökjem el vele s osztozzam ama kincsekben, melyeket ő jöltévéjétől elorozni fog.

Keresd az asszonyt! — gondolám magamban.

— Ráállottam, hogy büntársra legyek; de már az utoa megbántam elhatározásomat s hálát adok az istennek, hogy önt segélyemre küldé.

— Rögön letartóztatom azon hölgyet.

— Az égre, ne nyilvánosan! irtóztatóan compromittálna ön engem. A közlebbi állomásom kezébe adom ö, Ön az induló háztól száz lépésnyire fekvő bokrok közé húzódik, mi is kiszállunk, én arra vezetem a hölgyet s ön hatalmába keríti.

Oly őszintén, oly bűnbánólag beszélt. Csengettek. Rohantunk a vonatra.

Husz perc múlva a r-y állomásnál voltunk. Én elhagytam a vonatot s midőn láttam, hogy a férfi és a hölgy ugyanazt teszik, siettem örállomásomat elfoglalni.

Az állomás — távol a várostól — pusztá, erdőben helyen állott; az uton egy lélek sem volt látható.

Szívdobogva vártam a kijelölt bokrok közt.

Végre az indóház felől lépéseket hallaszottam.

Egyszerre egy irtóztató sikoltás hallatszott el hozzám; aztán csendes lett minden.

Reszketve gyujtottam meg zseblámpámat és siettem az indóház felé.

Néhány lépésnyi távolságban ott fektült a szép barna leány holtan szívébe hegyes tör volt szurva. A férfi és a bőrtáska eltűnt.

Hasztalan volt minden nyomozás, a gazember nem került kézre. Néhány nap múlva megtudtam, hogy a gyilkos egy kalandor, a ki szökésre bírta egy gazdag bankár leányát, hogy aztán a bankártól elhozott kincsekért az elcsábított leányt meggyilkolja.

Rendőri teendőimben többé nem kerestem a nőt hanem a férfit.

Előfizetési felhívás.

A Debreczen 14-ik évfo lyamának második felére előfizetést nyitunk:

Előfizetési árak:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket a megelőző b. m. e. g. t. e. n. i. méltóztassanak.

Előfizetést a hó hármev napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

— Budapesti tőzsde, junius 26. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Szerencse fel! Braunschweigba!

Az állam részéről biztosított és 6 osztályba sorozott 93. Braunschweigi hercegségi országos lotteria a játszóra nézve előnyösen van berendezve, meny nyiben 100.000 sorsjegyet mégis 50000 nyereményt tartalmaz, a sorsjegyek felének tehát nyerniök kell. Az ezen sorsjátékban kisorsolás alá kerülő sok és nagy nyeremény felsorolását nem engedni a tér, ellenben minden megrendelő — meggyőződés végett egy hivatalos sorsjátéktervet kap.

Az I. osztály ez év július 13. 14-én bizonyosan megtörténik, melyre én valódi eredeti sorsjegyeket, az összeg előleges beküldése v. utánvét mellett szállitok.

I. osztályú 1/4 sorsj. 2 frt 48 kr.
I. „ 1/2 „ 4 „ 95 „
I. „ 1 „ 9 „ 90 „
(béllyeggel együtt.)

Tervek, valamint hivatalos nyeremény-lajstromok pontosan küldetnek.

Louis Königsdorf,
a braunschweigi országos sorsjáték fögyűjtője,
Braunschweig, Gausst. 29.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legisztább évrényes
SAVANYU-KÚT
legjobb Asztali-és üdítő ital,
kitéző hatásának bizonyult köhögésnél, gége bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Karisbadban (Csehország).

Maria-celi
gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,
és felülmulthatatlan az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, szék, savanyú felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorfégés, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, -zékiszorulat, a gyomor-nak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen. —
Egy üvegcsé ara használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Gölti Nándor gyógyszerész urnaknál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerertárában és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.
Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszerertárában
Kremsierben, Morvaországban.

